

# 水果市场青黄不接 价格都有些“贵气”

文/图 本报记者 江滢

“十几块钱一个芒果,9块钱才买到5根香蕉……”最近很多市民发现,水果越来越贵了,也越来越不敢“随心所欲”了。

每年春节过后到3、4月份的这

段时期,是水果市场的传统淡季。近日,记者走访西昌本地多家水果市场了解到,由于近期很多水果都处于青黄不接的时期,价格有些居高不下。

## 水果价格贵市民不敢买

市民王小姐就在水果批发市场附近上班,正是因为靠近水果批发市场,所以以往每次发完工资,她都会拿出两三百块钱买上很多水果带回家。但今年开始,她不再这么做了,因为水果价格越来越贵,她也越来越买不下手了。“进口香蕉,我上周买了一次,9块钱才买到5根,还

不算大的,还有榴莲一百多个,哪买得起呢。”

“这个大李子怎么卖的?”“18块一斤。”“樱桃呢?老板。”“樱桃要25元。”正在市场上挑水果的周女士听完老板的报价后不禁哑起嘴来,这也太贵了。最后周女士买了一斤李子,称下来一斤李子刚好6个。李女士说

道:“这个李子算下来差不多4块钱一个了,要是我自己吃真是舍不得,儿媳妇怀孕了想吃李子,我还想着这个时节哪里有李子卖,出来看看还真是有卖的,但是价格太贵,估计再等半个月就能吃到本地李子了。”

## 枇杷成水果市场“宠儿” 西昌枇杷远销全国各地



天气越来越热,对爱吃水果的市民来说,又到了大饱口福的好时节。近日,记者在西昌市区部分水果批发市场、水果专卖店、超市了解到,从4月初开始,本地枇杷、樱桃、桑葚等时令水果“崭露头角”,陆续上市。虽然现在这些水果数量不多、价格略高,但仍吸引了不少市民提早“尝鲜”。

记者了解到,目前,枇杷是水果市场的“宠儿”。在市区的水果店中,比较常见的是18元左右一斤的米易枇杷。西昌本地产的枇杷虽然已经大量上市,但多数都是发往外地,每斤价格25元至30元。虽然与外地枇杷相比,价格略高,但其酸甜度适中,受到不少消费者的欢迎,并且由于耐运输,借助互联网和物流的便利,西昌枇杷已经远销全国各地。

枇杷又名“蜜丸”、“琵琶果”,与樱桃、梅子并称为“果中三友”。枇杷柔软多汁,风味甘甜,肉质细腻,每年3、4月为盛产季节。枇杷富含人体所需的各种营养元素,是营养的保健水果,因此,被称为果中“贵族”,受到大家的青睐。

水果摊老板告诉记者,枇杷从上市到现在,一直人气十足,销量非常好。目前,虽然有不少新鲜的时令水果陆续上市,但枇杷仍是水果市场的“贵族宠儿”。西门坡市场水果摊老板汤先生告诉记者:“早熟枇杷一般年前就上市了,但早熟的量少,现在枇杷是大量上市。零售我们会选择米易枇杷,因为米易枇杷价格相比西昌枇杷要便宜很多。现在米易枇杷在12块、13块、15块左右,而西昌枇杷我们一般都是发往外地,价格在150-180元/箱,每箱有5斤左右。外地人吃西昌枇杷都觉得口感很好、纯甜,外地的枇杷一般没有这种口感。”

由于枇杷比较耐运输,近年来,借助互联网和电商平台,通过便捷通达的物流业务,西昌枇杷已经远销全国各地。目前在市区的水果店中,比较常见的是18元左右一斤的德昌、米易枇杷。西昌本地产枇杷每斤价格20元至25元,基本都是远销外地市场。

“西昌枇杷经过包装,套上网袋,全国各地都可以发,例如西昌北山枇杷我们每天都要发几十件到全国各地,重庆、成都是主要的销售市场。”汤先生说道。

俗语说“五月枇杷满树金”,每年到初夏时节,人们就能品尝到鲜美的枇杷,而西昌拥有大自然赋予的得天独厚的优势,所产枇杷,从每年开春就已天然成熟上市。所以,今年上市的西昌枇杷,除了价格外,品质也比外地枇杷高出不少,普遍较甜。

文/图 本报记者 江滢



近期很多水果都处于青黄不接的时期,价格居高不下。

## 价格受水果市场淡季及天气影响

“每年春节过后至3、4月份之间,是水果市场传统淡季。这段时期里,一些冬季和春节时旺销的水果逐渐接近下市,而新鲜的时令水果还没有接替上,市面上水果品种比较单调,上市量也有所缩减。”在春城路水果批发市场经营水果店的老板吴霜告诉记者。

刚上市的葡萄18元/斤、樱桃25元/斤、李子18元/斤,而快要罢市的水果价格也是居高不下,番茄8-10元/斤、草莓10-15元/斤……

对于近期出现的水果价格上涨,吴霜称,主要有两方面原因:一方面,部分水果品种临近下市,在退出市场前会有一小波价格反弹,例

如番茄、草莓等;另一方面,今年本地水果价格出现了上涨,比如最近刚刚上市的樱桃。“去年这个时候,樱桃上市量会逐渐增加并进入销售旺季,价格也会比较平稳甚至逐渐下降,但今年由于春节前夕全国遭遇最强寒潮,我们凉山也没能幸免,导致今年凉山各地樱桃大幅减产,特别是冕宁樱桃,更是少之又少,市面上供应量少了,价格自然会有所上升。”

“这个时间就是水果的青黄不接期,加上今年天气热得比较快,水果的需求量大增。去年开春入夏比较晚,水果需求量低,所以价格比今年便宜。”吴霜告诉记者,加上现在梨、苹果都不是应季产品,而是冷库的库

存,所以在新品上市之前,价格都会居高不下,她预计接下来刚上市的水果,例如荔枝、西瓜等价格都不会太便宜。

不过,吴霜也表示,如果气温继续回升,等到4月底前后,外地水果种类和供应量会增加,本地水果陆续上市,到时候价格会逐步回落,市民便可大饱口福了。

